

# 马里乌波尔为何成为俄乌冲突焦点?

**新华社消息** 俄罗斯国防部发言人科纳申科夫16日表示,俄军已经控制了乌克兰马里乌波尔市除亚速钢铁厂之外的所有城区,乌军剩余力量和外国雇佣军被封锁在亚速钢铁厂内。俄国防部同日敦促亚速钢铁厂内乌军在最后期限前投降,遭到乌军拒绝。

分析人士指出,俄乌围绕马里乌波尔的争夺已持续一个多月。这座人口40余万的城市是乌克兰东南部亚速海沿岸重要港口和交通要道,对俄乌而言都具有重大战略意义。双方争夺马里乌波尔的结果将对整个俄乌冲突局势产生重要影响。

分析人士认为,俄方之所以难

以攻克马里乌波尔,主要有以下原因:首先,马里乌波尔城市环境复杂。作为工业城市,这里遍布重工业建筑,各类工厂成为由钢筋水泥铸成的“堡垒”,抗打击能力强。俄军事专家安德烈·科什金说,亚速钢铁厂占地面积堪比工业园区,仅地下结构就有8层,地下通道长度累计超过24公里。

其次,乌方比俄方更加熟悉马里乌波尔地形。乌方军事力量“亚速营”在控制马里乌波尔的数年时间内,已将这座城市改造为坚固的防御据点。

第三,双方战术策略导致僵持局面。双方相互指责对方破坏马里

乌波尔人道主义通道开通工作。俄方多次指责马里乌波尔的乌民族主义武装分子以平民为“活盾牌”来阻遏俄军攻势。

此外,以美国为首的北约国家不断加大对乌克兰的支持和军事援助力度,这在一定程度上增强了马里乌波尔守军的战斗意志和能力,增加了俄军攻城的难度。

马里乌波尔地理位置重要,具有极高的军事战略价值,俄军如果拿下它就能打通从乌克兰东部到克里米亚的陆上走廊,并获得新的战略战术选择。

马里乌波尔对乌克兰经济具有重要意义。这里是乌克兰钢铁工

业中心。马里乌波尔港是亚速海沿岸最大、设备最齐全的港口,也是乌钢铁、粮食等产品的出口枢纽。不少媒体分析指出,俄军若控制了马里乌波尔就相当于控制了乌克兰的经济命脉,并将控制亚速海。

同时,马里乌波尔对俄乌双方士气也有重要意义。驻守马里乌波尔的“亚速营”是俄方眼中的民族主义武装分子,占领该地、消灭“亚速营”对于俄完成特别军事行动既定目标中的“去纳粹化”至关重要。俄军事专家弗拉季斯拉夫·舒雷金表示,马里乌波尔对乌克兰而言是“抵抗的象征”,这座城市控制权的归属将极大影响俄乌双方的士气。 (黄河)

## 俄军摧毁大批从美国和欧洲运抵乌克兰的武器

**新华社消息** 俄罗斯国防部发言人科纳申科夫18日说,俄军当天摧毁大批从美国和欧洲运抵乌克兰的武器装备。

科纳申科夫在通报中说,18日早晨,俄空天军使用高精度空基导弹袭击了乌克兰西部利沃夫地区一个乌军后勤保障中心,摧毁过去6天从美国和欧洲国家运抵此处的大批武器。

科纳申科夫说,俄空天军当天对乌克兰84处军事目标实施打击,摧毁1个导弹维修厂、2个弹药库、1个燃料库、47个乌军人员和装备集中区、22个火炮射击阵地。俄火箭炮兵部队当天打击了乌方331处军事目标,包括9个指挥所、1个武器库、315处乌军人员集中区。

科纳申科夫说,自开展特别军事行动以来,俄军共摧毁乌军139架固定翼飞机、483架无人机、250套防空导弹系统、2337辆坦克和其他装甲车辆、254台多管火箭炮、1009门野战火炮和迫击炮、2196辆特种军用车辆。

(黄河)

## 以色列拦截火箭弹 空袭加沙地带

**新华社消息** 以色列18日拦截一枚从加沙地带射向以色列的火箭弹,这是今年以来以方首次受到来自加沙的火箭弹袭击。以色列随即空袭加沙地带,从当天持续至次日凌晨。连日来巴以紧张气氛加剧,约旦、埃及等国展开斡旋。

以色列军方说,一枚火箭弹18日从加沙地带射向以色列,被以色列“铁穹”防空系统拦截并击落,目前没有接到人员伤亡报告。

尚无任何组织承认发射这枚火箭弹。以色列通常认定这类火箭弹由巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发射,一般会空袭加沙地带作为报复。

就在火箭弹发射前数小时,哈马斯领导人发布简短警告,就近几日阿克萨清真寺及周边区域的冲突事件谴责以色列。

以色列军方18日说:“为报复这次(火箭弹)袭击,以色列国防军出动战机,空袭了哈马斯在加沙地带的一处武器制造点。”

目击者说,以色列18日至19日空袭加沙地带南部目标。哈马斯武装人员朝以色列战机开火还击。哈马斯说被以军轰炸的设施内“是空的”,没有人员伤亡。

今年4月,恰逢穆斯林斋月与犹太人逾越节时间有重叠,耶路撒冷安全局势格外敏感。15日至17日,巴勒斯坦民众与以色列警察在耶路撒冷老城的圣殿山(穆斯林称“尊贵禁地”)的阿克萨清真寺及周边区域频繁发生冲突,造成超过170人受伤。

自3月下旬以来,以色列多地发生袭击事件。以色列军方以此为由,频繁在约旦河西岸展开大规模搜捕行动并与巴勒斯坦人发生冲突。约旦河西岸多地爆发游行示威活动,抗议以军枪杀巴勒斯坦人。 (杨舒怡)



## 郁金香盛开

4月15日,游客在土耳其伊斯坦布尔的埃米尔甘公园内用手机拍摄郁金香。 摄影/新华社记者 沙达提

## 驾滑翔机去希腊 两名土耳其男子坠海获救后被捕

**新华社消息** 希腊官员18日说,两名土耳其男子驾驶动力滑翔机进入希腊,后来坠入海中,获救后被捕,眼下面临驱逐出境。

希腊海岸警卫队说,这两名男子分别32岁和33岁,16日晚在埃维亚岛一处海滩被发现,随后被送医治疗。二人自述从土耳其海滨城市伊兹密尔出发,原计划抵达希腊首都雅典后,前往其他欧洲国家。但动力滑翔机中途燃料耗尽,坠入距离伊兹密尔市约200公里的海中。希腊当地渔民目睹二人落水后施救并报警。这二人因没有旅行证件被捕。 (王鑫方)

## 优化法治化营商环境 我为群众办实事 ——伊金霍洛旗交警开展“美丽乡村行”交通安全主题宣讲活动

为进一步加强农村地区道路交通管理工作,预防和减少农村地区交通事故的发生。近日,伊旗交管大队联合旗农牧执法大队在辖区喇嘛敖包村开展“美丽乡村行”交通安全主题宣传活动。民警通过以案说法讲解了违法乘坐“四无”车辆、农用车、摩托车、拖拉机等行为所带来的严重后果,对村民“一盔一带”佩戴使用情况进行检查及宣传劝导,现场为广大农民群众的三、四轮车张贴了反光标识。

文/李军 刘燕